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Földmeleti

Múlt bétán hir érkezett az Azori-ezigetekről.

Tőlünk távoli földcsoport, az Atlanti-óceán északi 

felének majdnem a közepén, hozzávetőleg félúton Európa és Ame

rika között, babérnevelő, banánórlelő, kellemesen örökzöld ég

hajlattal. De, aint a hírből kiderül, még sokkal előnyösebb 

földhajlattel, ha szabad ezt a néniképp mesterkélt kifejezést 

használni.

Ugyanis a hir arrél szélt, hogy e szigetvilág egyik 

szigetén, San Miguslen, földmeleggel főznek. Természetes, egy

szerű, köznapi földmeleggol. Semmi távvezeték, semmi szerelvény, 

fúrótorony és eloszléállonás, semmi sparherd. Semmi techni

ka, egy szél gyufa se, csak az egyenes, közvetlen, ősi és 

primitiv, anyaszült földmelog. Mindössze gödröt kell ásni, mim 

is nagyon nélyet, madzagon beleereszteni a fazekat, és a lyuk

ban k ét-hó rom óra alatt meg‘,51 az étel. Akárcsak egy fura kút, 

amelyből történetesan mindig Ihet friss bablevest maritgetni, 

azon melegében és babérlevéllel. Nem jöhet közbe üzemzavar, du

gulás, szivárgás, csőrepedée vagy más efféle. Nincs korlátozás 

és energiagazdólkodés —  a föld mindig egyenletesen és megbízha

tóan meleg. Nem kozoáltet oda, oda ee éget, nyersen se hagy, - 

Bármikor, akér álmából felkeltve, éjszaka le, földraelogithető 

rajta —  vagy benne? —  a töltöttkápoezta, ha esetleg váratla

nul betoppan a házba egy azori vendég San Miguslen.

Micsoda földi Paradicsom, földmélyl Paradicsom, sár- 

-ntér pokoli Paradicsomi —  sóhajthat fel irigyen e földmeleg
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húeoefszakáktól agy kissé arrébb élő hidegföldi lakos, ki gyű-
i

fához és egyéb ilyen komplikált műszaki eszközökhöz lytclon 

folyamodni, ha rájön a főzhetnék. Micsoda Eldorédól Csak ások egy 

kicsit, csak fúrok egy kicsit, csak beleeresztem, aztán süttó

téra kót-húrora éra hosszat a hasam a nappal, fenekemet a földdel, 

és kész. Micsoda terülj-torülj asztalkém I Ti boldog azoriak, 

csak főzzetek...

Juthat eszébe persze ennél nemesebb gondolat is an

nak, akinek nemcsak folyvást a főzésben fő a fejő. Egy ész- 

szerűbb ész gondolhat a hét szűk esztendőbon a kővetkező het

venhétre ie előrenézve, például az erőtakarókoskodéera. San Miguel 

takaróktűzhsly-lyukainak példájára nem kcllano-o az Azori-szige- 

tak meleg földjénél hidegebb földekben is fölkutatni azt a me

leget, talán az ottaninál mélységesebb fúrások árán is, amelyen 

nem holtai csip-csup levesek és káposzták nelégithetők, hanem 

föl#orralhetó, mondjuk, sokszáz millió megawatt villamos

ság? Amellyel aztán begyújtható lesz a hideg és meleg földksrek-

eóg valamennyi villany-takaróktűzhelye s egyben kivilágítható o
\

földkerekségnek mindahány sötét lyuka, és egyáltalán, nem kel

lene-® ezt az egóez, racionálisan és olcsón hasznosítható föld- 

meleget úgy-ahogy-van, mindeneséül gyorsan eltüzelni a civilizá

ció további javára, a tudományos ós technikai forradalom üdvé

re* hogy mihamarabb úrrá legyünk minden földi gondon, többek 

közt túllegyünk a takarékosság nyomasztó gondjain is? Ti boldog 

azoriak, csak gondolkozzatok, csak spóroljatok.••

Aki pedig nem ily ésszerűen földi gondolkodású 

technokrata, az szeri földmolag hírének olvastán á tőnél leír,ül- 

tebb, mér-raér földöntúlibb s nőm evilági képzelődésekig juthat. 

Eltűnődhet szépségesen azon, hogy ahol a föld olyan szíves és
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kó&*u,ögvi», altit 02 ttzor.i.-szlge tekert* m neai csudán exportkósz 

nyersteretkeket 1 kukoricát* banánt* kávét* narancsot twreu, 

hauvw tárva készételt is* tegyük vei éppen tálaléekósz bable

vest v benne, lovaglásén* a háziasszonynak külön Is te re ónak ba

bérok, tehát ahol a fölé Ilyen nyájas* ott bizonyára az eobarek 

is azok* Szívesebbek agyijáéhoz, sínt a hideg földeken* ha már 

a ml&v föld volt szivéé negtiivni Ökot 0 készre* ttöm tülekednek 

a húsoafazekak korul, hisay hosoefazók ainöen lyukban ven, um&r** 

re csak a vakondok ok ezacto ellát. Ha fúrnak* lóg föl jobb a föl

det fúrják* ha áskálódnak* noa egysós ellen* haneta a családi
A

tűzhelyért. E forró Paradicsomban csupa ádásjok-évák* boldogok
\

a házasságok és & házaeeágoKkivüliek * boldogok egymásául a szoz- 

azóenépek* boldogok a leIkiszagúnyuk * a ezoralaesok* boldogok a 

gyüldlködók* —  elvégre bórailyen szőri is* csak eaber az ember* 

Sgyssós kezéből és a földuélyi sparlierdek sütőiből esznek a vad

állatok* a boldogság ingybr van* banánfán nő a boldogság a nap- 

oelégtől* lyukban fő a boldogság a föld***légtől* Ti boldog ezo- 

riok, csak házadcdjatok* csak csókolózzatck» csak torzsalkodju

tok békáson egyoéo vallott, csak ingyenéij©tök a fulduelegben... 

r böt'c aztán hír a <aúlt héten a földaalogröl* koacr&bb

le zxididaaia és közelibb* A vulkáni szőri földnél hűltebb al

földről érkezett a hir* a el földünkről* a Porozottá és Halas 

közötti tájról.

Itt* okol artézi vizek szoktak szolidan felazökkanni 

a földből* tucat felcsapott egy árt űzi tűz.

a z éghajlat Kínálunk nos örökzöld* az égalj most kor- 

»oe odalenn* A napok éta lobogó lángon* ha az összehasonlítás nera 

volna oly frivol, elkészíthető lenne az ország ebédje* ám a gon

dolattársítás annál io frivolabb, oort ezen a lángon odaég bi~

/
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zor»y az ország élelmének egy része* A földnolcg áldásai itt 

most átkot szórnak. Szórják az átmenti fák hamuját, bokrok 

üezkét, sövények pernyéjét, A földmoleg kiégeti a föld Ígéreteit, 

o főldnoleg kihöt reményeket, a féldnelon kegyetlenül monda r- 

neszt. A földmsleg hideglelős* A föld forrólázában elpusztul** 

nek legelők, elolvadnak ebben &z Izzó föltírialegbcn csövek, szó* 

rolvényok, tornyok, felemésztődnek drága íöldenorgióh, fulla

doznak benne emberi erőfeszítések, tüzében elégnek vizsugarak,

A Nogyolföld közepén most semmi sem olyan szérián 

paradicsomi, mint az Európa és Amerika közt félúton áozú szigetcso

port San Migueljén, ahonnan híre jött mólt héten az idillikus 

geetermális kályháknak, a természet © fölcHeleg mosolyéinak* 

Dorozema és Hala© közt * Znono vidékén, ahonnan n múlt hétón 

híre jött tt láncrátört földgáznak, a ternúatMt c gonocztatté- 

nok* Most minden mogyorón pokoli.

El lehet gondolkodni és cl lehat tértődni a földmelog 

természetén. A hasznain, a kárain, mosolyán és rémtéttán, fo

lyamatos, egyenletes, szolid megbízhatóságán ós hirtalsn kitö

rő rögtönzésein* Fölmerülhet o gondolatban a gond, föl a kép

zeletben a látomás, hogy az Azérokon és az Alföldön © minden 

más tájon, mely közöttük meg körülöttük altörül szárazföldeken 

és messzi vizeken, talán ugyancsak tőzhányó-fütött© főldaelegen 

fortyog a mindennapi életünk.


